DETERMINAGAO DE PRECO DE PICO

Considere uma empresa maximizadora de lucro que enfrenta duas curvas de receita
média:

P, = P1(Q,) no periodo de pico
P, = P2(Q,) no periodo fora do pico

Para funcionar, a empresa tem de pagar b por unidade de produto, seja no periodo de
pico, seja fora do pico. Além disso, tem de comprar capacidade a um custo de ¢ por unidade
de capacidade. Vamos denotar a capacidade total por K, medida em unidades de Q. A
empresa deve pagar por capacidade mesmo que funcione no periodo fora de pico. De quem
seriam cobrados os custos de capacidade: do conjunto de clientes de pico, fora de pico ou
ambos? O problema de maximizacao da empresa se torna:

Maximize m=P,Q; +P,Q, —b(Q; +Q,)—cK

01,02, K

sujeitaa Qi <K
Q<K

onde P, = PY(Qy)
P, = P*(Q3)

e 01,0, K=0

Sendo a receita marginal total para Q; dada por R; = P;Q;, podemos escrever a
Lagrangiana do problema como:

Z = R1(Q1) + R2(Q2) = b(Q1 + Q2) —cK + A1 (K — Q1) + A,(K — Q)

e as condicGes de Kuhn-Tucker sdo:

ZIZMRl—b—A:LSO Q]_ZO Q1Z1=0
Z2=MR2—b—/12SO QzZO Q2Z2=0
ZK=_C+/11+/12S0 KZO KZK=0

ZA]_:K_Q]_SO 1120 )11211:0
2, =K—0Q;<0 1220 2,7, =0

onde MR; é a receita marginal de Q; (i = 1,2).



